ACCORDARE (frequenza: ) 

Blumenthal-Rovere: 


1. N-V-N1 ( subj#obj 
2. N-V-N1plur (non catturato da LexIt, non si conta)
3. N-V-N1-(con N3) ( subj#obj#comp-con
4. N-V-N1-con/a N3  (conciliare con) ( subj#obj#comp-a 
5. N-V-N1-N2/a N3 (concedere) ( come sopra, distingue tra concedere a qualcuno/qualcosa
6. Nplur- si V ( come rr-xerec di PAROLE, indica reciproci. In LexIt corrisponde a subj#si#0
7. Nplur- si V- (su/per N3)(  subj#si#comp-su e subj#si#comp-per
8. N-si V- con N3 ( subj#si#comp-con
9. N-si V - con N3 -(su N3) ( LexIt cattura in genere frame di max 3 slot, ma comprende sia subj#si#comp-con che subj#si#comp-su
10. N plur – si V – per Inf ( ASSENTE in LexIt lo slot inf-per
11. N- si V – con N3 – per, di Inf ( subj#si#comp-con#(Inf-per|inf-di) è un frame con slot > 3, però esiste subj#si#inf-di
SC (Sabatini-Coletti): 
  

    • v.tr. [sogg-v-arg] 1 Mettere d'accordo due o più cose o persone SIN conciliare: a. opposte esigenze; estens. armonizzare elementi diversi: a. vari colori  2 mus. Dare la giusta intonazione a uno strumento a corda: a. la chitarra 

Compreso in frame che includono subj#obj
    • [sogg-v-arg-prep.arg]   1 Armonizzare un elemento con un altro: a. i tendaggi con l'arredamento; nel l. della musica, rendere armonico uno strumento con altri: a. il violino con l'orchestra  2 gramm. Concordare una parte variabile del discorso con un altro elemento: a. l'aggettivo con il sostantivo   3 Concedere un favore, un beneficio a qlcu.: a. il permesso di soggiorno agli stranieri

Rappresentabile come:


1. Subj#obj#comp-a

2. Subj#obj#comp-con

    • accordarsi    • v.rifl. [sogg-v] Detto di due o più persone o gruppi, trovare un accordo


subj#si
    • [sogg-v-prep.arg]    1 Trovare un accordo con qlcu.: a. con il venditore    2 Di capo d'abbigliamento, colore e sim., essere in armonia con qlco.: la camicetta si accorda con la gonna   3 Essere conforme a qlco.: la decisione presa non si accorda con la nostra proposta


subj#si#comp-con
PAROLE

	Corrispondenza frame PAROLE (9) a frame Lexit (indicato da # + numero frame, v. Excel)

	
	
	

	1

subj#si#comp-su

#2

subj#si#0

#5

2

subj#obj#comp-con

#33

3

#36

4

subj#si#comp-con

#1

5 ("Che tu faccia questo non accorda con i tuoi programmi")

fin-che?

 

In PAROLE la that clause è soggetto, in LexIt compaiono varie estensioni del frame subj#fin-che. Considerare il frame fin-che di PAROLE FalseNegative?

6

subj#obj#comp-a

#3

7

subj#si#comp-a

#12

8 ("rr" sta per "reciproci", informazione non catturata in LexIt)

 

9

frame ripetuto in PAROLE, v. 4


	
	

	
	
	

	Totale frame considerati: 7
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